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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΑΡΧΗΓΟΣ 

 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 

ΑΡΧΗΓΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ  
(Στην Τελετή απονομής πτυχίων στους αποφοιτούντες 

Δοκίμους Υπαστυνόμους έτους 2017 
Τρίτη 20 Ιουνίου 2017 / Σχολή Αξιωματικών Ελληνικής 

Αστυνομίας, Αμυγδαλέζα) 

 

-Κυρίες και κύριοι Δόκιμοι Υπαστυνόμοι, 

νέοι συνάδελφοι,     

ολοκληρώνεται και τυπικά σήμερα με την απονομή των πτυχίων σας, η βασική 
επαγγελματική σας εκπαίδευση. Κι έτσι, μετά και την αυριανή ορκωμοσία σας, 
εντάσσεστε στη βασική ιεραρχική δομή του Σώματος. 

 
Ως Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση αλλά και με 
εξίσου μεγάλες προσδοκίες, σας συγχαίρω για την επιτυχή ολοκλήρωση της 
εκπαίδευσής σας και σας εύχομαι καλή τύχη και καλή σταδιοδρομία ως στελέχη του 
αστυνομικού Οργανισμού, της Αστυνομικής Οικογένειας. 

 
Της οικογένειας του χρέους και της προσφοράς· της οικογένειας του καθημερινού 
μόχθου, της αυταπάρνησης, της θυσίας ενίοτε. 

 
Γιατί, όπως γνωρίζετε από την προϋπηρεσία σας ως στελέχη του Σώματος και όπως οι 
δύο (2) προερχόμενοι εξ ιδιωτών νέοι συνάδελφοι ίσως σήμερα διαισθάνονται, αλλά 
που σύντομα μετά βεβαιότητας και αυτοί θα διαπιστώσουν, η επιλογή σας, η επιλογή 
μας να υπηρετήσουμε στην Ελληνική Αστυνομία και να σταδιοδρομήσουμε σ’ αυτήν, 
δεν αποτελεί μια απλή, συμβατική επαγγελματική επιλογή, ούτε εξαντλείται στο 
πλαίσιο της θεσμικής φιλοδοξίας για ιεραρχική ανέλιξη. 
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Γιατί η Ελληνική Αστυνομία δεν είναι ένας συμβατικός επαγγελματικός Οργανισμός· 
και τα μέλη της, εμείς-εσείς-όλοι μας, δεν αποτελούμε μια τυπική επαγγελματική 
ομάδα, όπως αυτή αποτυπώνεται ως στερεότυπο στη μέση κοινωνική αντίληψη. 
 
Η Ελληνική Αστυνομία είναι ένας Οργανισμός αέναης παραγωγής εθνικού και 
κοινωνικού έργου· και το προσωπικό της, τα ενεργά της μέλη και ιδίως τα στελέχη 
αυξημένης ευθύνης, οι αξιωματικοί είναι οι κρατικοί εκείνοι λειτουργοί που 
οποιαδήποτε μέρα, οποιαδήποτε στιγμή, υπό οποιεσδήποτε συνθήκες καλούνται να 
υπερασπιστούν, πάνω και πέρα από τα προσωπικά και οικογενειακά τους 
συμφέροντα, το εθνικό και το ευρύτερο δημόσιο συμφέρον, τα ατομικά και κοινωνικά 
δικαιώματα των πολιτών, το θεμελιώδες αίτημα της κοινωνίας και των μελών της για 
ασφάλεια και προστασία.  
 
Με την αποφοίτησή σας, λοιπόν, από τη Σχολή Αξιωματικών της Ελληνικής 
Αστυνομίας, καλείστε ως νέα στελέχη του Σώματος να αξιοποιήσετε τα προσόντα, τις 
ικανότητες, τις γνώσεις, το ζήλο σας για διάκριση· αλλά και για προσφορά. 

 
Γιατί η επαγγελματική σας καταξίωση είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένη με την 
προσφορά σας· και η προσφορά σας απολύτως συναρτώμενη με τον τρόπο, τη 
διάθεση και την ποιότητα που θα μετατρέψετε τις γνώσεις και γενικά τις ικανότητές 
σας σε έργο προς τη χώρα, την κοινωνία, τους πολίτες. 
 
Βέβαιος για τις ικανότητες και τα προσόντα σας, πεπεισμένος για τις γνώσεις που 
αποκτήσατε αυτά τα χρόνια της εκπαίδευσής σας και ερμηνεύοντας την επιλογή σας 
να ενταχθείτε στη Σχολή Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας ως συνειδητή 
έμπρακτη απόδειξη της βούλησής σας για περαιτέρω προσφορά, αισθάνομαι 
υπερήφανος που ως Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας μου δίνεται η δυνατότητα να 
παρίσταμαι σήμερα, εδώ, στην αποφοίτησή σας και να νοιώθω την ικανοποίηση της 
υποδοχής των νέων αξιωματικών, των νέων στελεχών του Σώματος στο νέο 
αυξημένης ευθύνης, επαγγελματικό τους χώρο. 
 
Σ’ έναν πραγματικά απαιτητικό χώρο όπου οι πολίτες προσβλέπουν στην Ελληνική 
Αστυνομία ως τον θεσμικό εκείνο Κρατικό Οργανισμό που έχει τη δυνατότητα και την 
ικανότητα να τους εξασφαλίσει αυτό ακριβώς που πάντοτε και ιδίως αυτή την εποχή 
της δημοσιονομικής κρίσης αποτελεί βασικό ζητούμενο και κυρίαρχη προτεραιότητα· 
την προστασία, την ηρεμία, τη σταθερότητα, την ασφάλειά τους. 
 
Και γνωρίζουν, οι πολίτες, πως η ανταπόκριση στο καθοριστικής σημασίας αυτό 
αίτημα προϋποθέτει μια Αστυνομία αποτελεσματική, σύγχρονη, ανθρώπινη· με 
στελέχη που μπορούν να ανταποκριθούν στις προσδοκίες και τις απαιτήσεις τους, με 
αξιωματικούς έντιμους, δίκαιους, συνετούς, αξιοπρεπείς· ικανούς να λειτουργήσουν 
ως πρότυπα για τους υφισταμένους τους, εμπνέοντάς τους και ενεργοποιώντας όλα 
εκείνα τα στοιχεία του χαρακτήρα τους που μπορούν να αξιοποιηθούν στο πλαίσιο 
εκπλήρωσης της αποστολής τους. 
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Οφείλουμε, λοιπόν, όλοι μαζί· εσείς με την φρεσκάδα στη σκέψη, τον ενθουσιασμό 
και τη δύναμή της νιότης κι εμείς οι παλιότεροι με την εμπειρία, τη σύνεση και την 
ωριμότητα της ηλικίας να ανταποκριθούμε σ’ αυτό το αίτημα, σ’ αυτό το επιτακτικό 
κάλεσμα της κοινωνίας, σ’ αυτό το χρέος. 
 
Να σμίξουμε, να συνταιριάξουμε όλα αυτά τα στοιχεία σε μια κοινή προσπάθεια, σ’ 
έναν κοινό στόχο: 
 
Την ανανέωση του αστυνομικού Οργανισμού, τη θεμελίωση της νέας προοπτικής του 
Σώματος, την παροχή καλύτερων υπηρεσιών προς τη χώρα και τους πολίτες. 
 
Είναι βέβαιο πως αναλαμβάνετε τα νέα σας καθήκοντα ως αξιωματικοί της Ελληνικής 
Αστυνομίας σε μια κρίσιμη εποχή. Σε μια εποχή ιδιαίτερων προκλήσεων, ιδιαίτερων 
απαιτήσεων, ιδιαίτερων προβληματισμών. 
 
Όμως διαθέτετε όλα τα προσόντα, όλα τα εχέγγυα, όλες τις προϋποθέσεις να 
ανταποκριθείτε στις απαιτήσεις της σημαντικής σας αποστολής· κι όχι μόνον να 
ανταποκριθείτε αλλά να δώσετε στο Σώμα και στην κοινωνία ακόμα περισσότερα απ’ 
όσα προσδοκούν από εσάς. 
 
Είμαι απολύτως πεπεισμένος πως θα τα καταφέρετε. Πως η σταδιοδρομία σας θα 
είναι ανάλογη των ικανοτήτων σας, αντάξια των προσδοκιών σας και των προσδοκιών 
μας. Εμείς οι παλαιότεροι συνάδελφοί σας είμαστε κοντά σας, είμαστε δίπλα σας. Να 
σας συμβουλέψουμε, να σας στηρίξουμε και να στηριχθούμε από εσάς. 
 
Και όλοι μαζί να διαμορφώσουμε τις προϋποθέσεις για μια νέα, σύγχρονη, 
αποτελεσματική, ανθρώπινη Αστυνομία, για έναν κόσμο περισσότερο ασφαλή, για μια 
κοινωνία καλύτερη. 
 
Ο ρόλος σας σ’ αυτή την προσπάθεια είναι σημαντικός, και η προσφορά σας 
αναμένεται να είναι ανάλογη. 
 
Σας εύχομαι καλή επιτυχία, καλοτυχία στην προσωπική και επαγγελματική σας ζωή 
και καλή σταδιοδρομία στο Αστυνομικό Σώμα. 
 
Επιτρέψτε μου, ολοκληρώνοντας τις σκέψεις μου, να ευχαριστήσω τους καθηγητές, 
τους εκπαιδευτές και γενικά το προσωπικό της Σχολής Αξιωματικών και όλους όσοι 
συνέβαλαν όλα αυτά τα χρόνια της εκπαιδεύσεώς σας προκειμένου να εξελιχθεί και 
να ολοκληρωθεί ομαλά και αποδοτικά το εκπαιδευτικό πρόγραμμα. 

 
Σας ευχαριστώ 


